

Замирает сердце от волнения



1 сентября многие в нашей стране открыли новую страницу своей жизни - начали новый учебный год. Не стал исключением и Южный военный округ. Только в восьми подведомственных командующему войсками ЮВО средних общеобразовательных школах в закрытых военных городках за парту сели более 2100 учеников, 250 из них впервые переступили школьный порог. Их география довольно обширна - это гарнизоны в Чеченской Республике, Республика Ингушетия и Дагестан, Армении. Ещё 80 человек станут воспитанниками Северо-Кавказского суворовского военного училища во Владикавказе.

Кроме того, в довузовские общеобразовательные учреждения Министерства обороны Российской Федерации, дислоцированные на территории нашего округа (Севастопольское, Ставропольское, Краснодарское президентские кадетские училища и Аксайский Данилы Ефремова казачий кадетский корпус), также пришло пополнение. Всего в ряды суворовцев и кадет влились 480 будущих защитников Отечества (включая и СКСВУ). Помимо них, полку курсантов прибавило и в расквартированных в Краснодаре двух высших военных училищах (авиационном имени Героя Советского Союза А.К. Серова и имени генерала армии С.М. Штеменко).

В преддверии этой даты наш корреспондент побеседовал с начальником отдела военного образования

ЮВО Сергеем Меньшиковым.

Наша беседа началась с того, что Сергей Павлович не мог не напомнить о том, в каких условиях ныне пребывает округ в связи с проведением СВО. Окружающий мир изменился до неузнаваемости, вследствие чего неизбежные изменения произошли и в нашей стране. Маски сброшены, возврата к прежнему положению вещей в мире уже не будет. А значит, нас ждёт противостояние во всех сферах человеческой жизнедеятельности с коллективным Западом, в том числе и борьба за души наших детей. Прежние подходы в образовательной сфере требуют корректировки, в соответствии с реалиями нашего времени. Процесс обучения и воспитания - это прежде всего творческое сотрудничество учителя и ученика.

Сегодня, как никогда, на плечи педагогов возлагается высокая ответственность за плоды своего труда по формированию здорового в физическом и духовно-нравственном плане молодого поколения, к тому же грамотного и патриотически настроенного.

По глубокому убеждению Сергея Меньшикова, «сегодня необходимо больше внимания уделять индивидуально-личностному подходу в обучении и воспитании. Самое важное для учителя - суметь заинтересовать ученика своим предметом. Необходимо найти ту изюминку, которая возбудит интерес к предмету. Ученик после урока обязательно захочет разобраться во всём сам и, конечно же, обратится к Интернету, пойдёт в библиотеку. Такой интерес нужно постоянно подогревать и развивать. Только после этого у него возникнет любовь к предмету, стремление его глубоко изучить и стать лучше».

По мнению Сергея Павловича, школы ЮВО имеют преимущества перед аналогичными муниципальными общеобразовательными организациями. Они располагаются в закрытых военных городках, что позволяет в полной мере реализовать на практике дидактический принцип - обучая воспитывать. Данная специфика позволяет педагогическим коллективам больше заниматься внеурочной работой с

детьми, шире задействовать кружковую деятельность, организацию спортивных секций, дополнительных занятий, консультаций и самоподготовки.

По сути, школы должны стать многофункциональными учебными центрами, в которых дети не только получают хорошее базовое образование, основы патриотического воспитания и здорового образа жизни, но и с пользой для себя проводят досуг. В военных городках свой особый уклад жизни, который позволяет оградить учеников от влияния негативных молодежных субкультур, эффективно бороться с проявлениями, пагубно влияющими на нашу молодёжь. Поэтому нельзя не воспользоваться подобными преимуществами школ, чтобы растить действительно здоровое, во всех отношениях подрастающее поколение, борьба за которое ныне разворачивается не на шутку.

Очевидно, важным в этом деле является вопрос патриотического воспитания молодёжи, в том числе формирование в сознании молодого человека уважительного отношения к государственной символике нашей страны. В одном из своих выступлений Президент России Владимир Путин поднял вопрос о введении в российских школах ритуала поднятия Государственного флага РФ и исполнения Гимна России. С 1 сентября он внедрён во всех школах ЮВО.

Ну и, конечно же, нельзя обойти стороной и одну новинку, которую С. Меньшиков и его подчинённые внедряют в школах ЮВО в новом учебном году. С 1 сентября в них заработали военно-исторические кружки, на базе которых будет осуществляться военно-патриотическая акция «Этот день в Великой Отечественной войне». В каждой школе дети будут ежедневно изучать знаменательные события, узнавать о подвигах советских военнослужащих на фронте и тружеников тыла в военную пору. А затем в каждом классе эта информация, соответствующим образом оформленная, ежедневно будет доводиться до учащихся.

Накопленный в течение года материал будет систематизирован и издан в виде книги «Этот день в Великой Отечественной Войне»

Александр НЕТЁСОВ
Фото из архива редакции

В номер Освоение знаний и навыков для защиты и процветания Родины



1 сентября в довузовских образовательных организациях и высших военных учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации начался новый учебный год.

В первый день осени к занятиям в образовательных учреждениях Минобороны России приступили свыше 2,5 тысячи слушателей, более 61 тысячи курсантов, в том числе 900 девушек, почти семь тысяч иностранных военнослужащих из 69 государств мира и около 16 тысяч воспитанников довузовских образовательных организаций.

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, напутствуя обучающихся, сообщил, что, в соответствии с решением Президента Российской Федерации, с этого учебного года каждая неделя будет начинаться с церемонии поднятия Государственного флага и исполнения Гимна России. А главные усилия в обучении курсантов и слушателей, по его словам, будут сосредоточены на практической составляющей с использованием опыта, приобретённого в ходе выполнения специальных задач.

Поздравление

министра обороны Российской Федерации личному составу образовательных учреждений с Днём знаний и началом нового 2022/2023 учебного года

Уважаемые слушатели и курсанты военно-учебных заведений, воспитанники и воспитанницы президентских кадетских, суворовских военных, Нахимовского военно-морского, Московского военно-музыкального училищ и кадетских корпусов, учащиеся общеобразовательных школ!

Уважаемые руководители, преподаватели и работники образовательных учреждений!

Дорогие ветераны!

1 сентября в образовательных организациях Министерства обороны Российской Федерации отмечается День знаний.

Это праздник не только тех, кто сядет за парты в учебных классах и аудиториях, но и всех, кто будет обеспечивать образовательный процесс. Каждый учебный год по-своему особенный. Он несёт новые открытия, закладывает основы будущих успехов и достижений.

Высокие стандарты обучения, постоянно совершенствующиеся программы и материально-техническая база, внедрение передовых технологий позволяют осуществлять подготовку компетентных, целеустремлённых и современно мыслящих молодых людей, которые хотят быть полезными своей стране. В настоящее время ведомственные образовательные организации обладают необходимыми для этого ресурсами.

Уверен, что под руководством опытных педагогов и наставников учащиеся приобретут полезные знания и навыки для того, чтобы в будущем стать высококвалифицированными и востребованными специалистами.

Поздравляю всех с началом нового учебного года! Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов в учёбе, службе и труде на благо Отечества.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей ШОЙГУ

Хроника боевых действий

Попытка наступления ВСУ с треском провалилась

Наши войска уничтожают пункты управления, живую силу, вооружение и военную технику ВСУ, склады боеприпасов и ГСМ, производственные цеха, в которых ремонтировали технику. К тому же они успешно отражают любые попытки противника наступать.

И ещё, в последнее время специальная военная операция группировок войск Вооружённых Сил России на Украине и в Донбассе приобретает всё больше характер контртеррористической, поскольку киевский режим продолжает провокации с целью создания угрозы техногенной ядерной катастрофы на Запорожской атомной электростанции. Артиллерийские обстрелы ЗАЭС не чем иным, как акциями ядерного терроризма, назвать нельзя. При этом такие обстрелы ВСУ ведут ежедневно.

Обратимся к сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе специальной военной операции на Украине и в Донбассе за 29 августа. В ней отмечается, что в результате ударов ВКС России высокоточным оружием по пункту управления воздушного командования «Восток» в районе Днепрпетровска, а также складу ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов 60-й пехотной бригады в районе Нововоронцовки Херсонской области ликвидировано до 70 националистов и 14 единиц специальной автомобильной техники.

А высокоточным оружием наземного базирования в районе населённого пункта Марганец Днепрпетровской области поражены пункт временной дислокации и склад боеприпасов 108-й бригады территориальной обороны, а также полевые лагеря нацистских формирований «Айдар» и «Азов».

районах Водянского, Краматорск, Доброволье и Звановка (ДНР), а также Александровка Харьковской области и Белоусово Херсонской области.

Российскими средствами противовоздушной обороны, по информации Конашенкова, за сутки сбито шесть беспилотных летательных аппаратов в районах населённых пунктов Степное, Ивановка (ДНР), Коновалово Запорожской области, а также Максим Горький и Новая Каховка в Херсонской области. Помимо этого, перехвачены три украинские баллистические ракеты «Точка-У» и 21 снаряд реактивных систем залпового огня «Ольха» и «Himars» производства США в районе Новой Каховки Херсонской области.

«Киевский режим продолжает провокации в целях создания техногенной катастрофы на Запорожской атомной электростанции. 28 августа для нанесения удара по территории атомной электростанции украинскими войсками был применён беспилотный летательный аппарат», - заявил официальный представитель Министерства обороны РФ генерал-лейтенант Игорь Конашенков.

По его словам, огнём из стрелкового оружия украинский ударный беспилотник удалось сбить во время приближения к зданию специального корпуса №1, в котором хранится ядерное топливо американского производства и твёрдые радиоактивные отходы. Сбитый российскими военнослужащими, дрон упал на крышу. Серьёзных разрушений и пострадавших удалось избежать.

Не прекращаются обстрелы украинскими войсками расположенного рядом с атомной станцией города Энергодар. За прошедшие



сутки, уточнил генерал-лейтенант Конашенков, украинская артиллерия выпустила восемь крупнокалиберных снарядов по жилым кварталам города. Среди мирных жителей есть раненые. Два снаряда разорвались в непосредственной близости от периметра атомной станции.

Обстрелы жителей города Энергодар, сообщил официальный представитель Минобороны России, велись с огневых позиций ВСУ в районах населённых пунктов Никополь и Марганец в Днепрпетровской области, на противоположном берегу Каховского водохранилища. В ходе контрбатарейной борьбы, по его словам, огневые средства противника на данных позициях подавлены.

Штатный технический персонал Запорожской атомной электростанции, по информации Конашенкова, продолжает контролировать её

техническое состояние и бесперебойно работать. Радиационная обстановка остаётся в норме.

Вечером 29 августа обнародовано заявление Минобороны России. В нём сказано, что в понедельник в течение дня «по прямому указанию В. Зеленского украинские войска предприняли попытку наступления в Николаевской и Херсонской областях на трёх направлениях».

Однако, отмечается в заявлении Министерства обороны РФ, «в результате активной обороны группировки российских войск подразделения ВСУ понесли большие потери». В ходе боёв уничтожены 26 украинских танков и 23 боевые машины пехоты, девять других боевых бронированных машин, сбито два штурмовика Су-25. Потери противника в живой силе составили более 560 военнослужащих. Таким

образом, очередная попытка наступательных действий противника с треском провалилась.

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе специальной военной операции на Украине за 30 августа сообщаются дополнительные сведения о разгроме проведённого по личному указанию Зеленского наступления украинских войск на Николаев-Криворожском и других направлениях, где противник понёс масштабные потери. Уточняется, что эффективными действиями российской группировки войск за сутки уничтожены 48 танков, 46 боевых машин пехоты, 37 других боевых бронированных машин, восемь пикапов с крупнокалиберными пулемётами и более 1200 украинских воен-